
 

Ερώτηση: 2726 /30-01-2026 

 

Σε απάντηση της υπ’ αριθ. 2726/30-01-2026 Ερώτησης που κατέθεσε στη Βουλή των Ελλήνων ο 

Βουλευτής κ. Γεώργιος Ρούντας, με θέμα: «Στελέχωση του Εφετείου Ιωαννίνων», θέτουμε υπόψη σας 

τα ακόλουθα :  

Το Υπουργείο Δικαιοσύνης προβαίνει άμεσα στις απαραίτητες ενέργειες προκειμένου να 

εξασφαλίσει την ομαλή, απρόσκοπτη και αποδοτική λειτουργία των δικαστικών υπηρεσιών. Στο 

πλαίσιο αυτό, και με τη διαδικασία που περιγράφεται κατωτέρω, υποδέχεται τα αιτήματα για την 

αύξηση των οργανικών θέσεων, είτε αφορά σε δικαστικούς και εισαγγελικούς λειτουργούς είτε σε 

δικαστικούς υπαλλήλους, τα επεξεργάζεται και τα προωθεί αρμοδίως για την υλοποίησή τους. 

Συγκεκριμένα, σας ενημερώνουμε ό,τι, όπως προκύπτει από τον συνημμένο πίνακα, η κάλυψη των 

οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων όλων των κλάδων του Εφετείου Ιωαννίνων ανέρχεται 

σε ποσοστό 83,33%. 

Όσο αφορά δε στο αίτημα για την αύξηση των οργανικών θέσεων των δικαστικών λειτουργών και 

του κλάδου  Γραμματέων, σύμφωνα με το άρθρο 3 του ν. 4938/2022 (Α’ 109), προβλέπονται τα εξής:  

«1. Ο αριθμός των οργανικών θέσεων των δικαστικών λειτουργών και των δικαστικών υπαλλήλων 

ορίζεται με νόμο. 

 2. Η κατανομή των οργανικών θέσεων των δικαστικών λειτουργών και των δικαστικών υπαλλήλων 

στα δικαστήρια και τις εισαγγελίες γίνεται ανάλογα με τον αριθμό των υποθέσεων και τη δικαστηριακή 

τους κίνηση, των δικαστικών λειτουργών με προεδρικό διάταγμα και των δικαστικών υπαλλήλων με 

απόφαση του Υπουργού Δικαιοσύνης, που εκδίδονται αντιστοίχως κάθε δύο (2) έτη, τον μήνα Ιούνιο ή 

εκτάκτως σε περίπτωση αύξησης των θέσεων. 

α. Το προεδρικό διάταγμα εκδίδεται ύστερα από γνώμη: 

αα. Για τους δικαστικούς λειτουργούς των πολιτικών δικαστηρίων, του Προέδρου και του Εισαγγελέα 

του Αρείου Πάγου, που λαμβάνουν υπόψη αντιστοίχως τις αιτιολογημένες προτάσεις των δικαστικών 

λειτουργών που διευθύνουν τα εφετεία και τις εισαγγελίες εφετών /…/ 

 β. Η απόφαση εκδίδεται ύστερα από γνώμη: 

 βα. για τους δικαστικούς υπαλλήλους των πολιτικών - ποινικών δικαστηρίων, του Προέδρου ή του 

Εισαγγελέα του Αρείου Πάγου για τους υπαλλήλους του Αρείου Πάγου ή της εισαγγελίας του αντιστοίχως, 

των δικαστών που διευθύνουν τα εφετεία και πρωτοδικεία για τους υπαλλήλους που υπηρετούν σε αυτά 

και στα δικαστήρια της περιφέρειάς τους, ύστερα από προηγούμενη γνώμη των δικαστών που διευθύνουν 
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τα τελευταία, και των εισαγγελέων εφετών και πρωτοδικών για τους υπαλλήλους που υπηρετούν στις 

αντίστοιχες εισαγγελίες. (…). 

Η τελευταία απόφαση ανακατανομής των οργανικών θέσεων των δικαστικών υπαλλήλων όλων 

των δικαστηρίων και δικαστικών υπηρεσιών της χώρας πραγματοποιήθηκε δυνάμει της υπ’αριθμ. 

11124οικ/2022 (Β’1754/11-04-2022) Απόφασης περί «Κατανομής οργανικών θέσεων των δικαστικών 

υπαλλήλων των κλάδων: Γραμματέων, Πληροφορικής, ΠΕ Οικονομολόγων-Λογιστών, ΠΕ 

Μεταφραστών-Διερμηνέων, ΠΕ Στατιστικής, ΔΕ Οδηγών, Επιμελητών Δικαστηρίων, ΔΕ 

Δακτυλογράφων Χειριστών Η/Υ, ΥΕ Φυλάκων, της Γραμματείας του Συμβουλίου της Επικρατείας, των 

Πολιτικών και Ποινικών Δικαστηρίων και των Εισαγγελιών τους, των Τακτικών Διοικητικών 

Δικαστηρίων, της Γενικής Επιτροπείας της Επικρατείας των Τακτικών Διοικητικών» . 

Επιπροσθέτως, σας αναφέρουμε ότι οι οργανικές θέσεις των δικαστικών λειτουργών του 

Εφετείου Ιωαννίνων ανέρχονται σε εννέα (9) , ήτοι μίας (1) Προέδρου Εφετών και οκτώ (8) Εφετών, 

και είναι πλήρως καλυμμένες.  

Ωστόσο, κατόπιν του υπ’ αριθ. 6/07.01.2026 εγγράφου του Εφετείου Ιωαννίνων, με το οποίο 

ζητείται η αύξηση κατά μία (1) θέση, των οργανικών θέσεων των Προέδρων Εφετών και κατά δύο (2) 

των οργανικών θέσεων των Εφετών, λόγω υπηρεσιακών αναγκών, διαβιβάσθηκε το αίτημα, με το υπ’ 

αριθ. 2612/21-01-2026 έγγραφο του Υπουργού Δικαιοσύνης, προς την Πρόεδρο του Αρείου Πάγου για 

την παροχή γνώμης, σύμφωνα με τις ισχύουσες διατάξεις του άρθρου 3 παρ. 1 και 2 του ν. 

4938/2022(Α´ 109).  «Κώδικας Οργανισμού Δικαστηρίων και Κατάστασης Δικαστικών Λειτουργών και 

λοιπές διατάξεις»  

Επιπροσθέτως, σας ενημερώνουμε ότι στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Δικαιοσύνης με τίτλο 

«Σύσταση και λειτουργία Ενιαίου Ψηφιακού Μητρώου παρακολούθησης υποθέσεων διαφθοράς, 

παρεμβάσεις στον Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας και λοιπές διατάξεις» που τέθηκε σε δημόσια 

διαβούλευση από την 23η Ιανουαρίου 2026 μέχρι και την 6η Φεβρουαρίου 2026 και πλέον βρίσκεται 

στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής, συμπεριλαμβάνεται διάταξη για την «Αύξηση οργανικών θέσεων 

των εισαγγελικών και δικαστικών λειτουργών», με την οποία αυξάνονται οι οργανικές θέσεις σε 

κρίσιμους βαθμούς της Δικαιοσύνης.  

  Συγκεκριμένα, προβλέπεται μεταξύ άλλων η αύξηση οργανικών θέσεων των Εφετών κατά σαράντα 

(40) και των Προέδρων Εφετών κατά δεκαπέντε (15). Σκοπός της εν λόγω διάταξης είναι η 

αποσυμφόρηση της ύλης και η επιτάχυνση της απονομής της Δικαιοσύνης, μέσω της καλύτερης 

στελέχωσης του συστήματος.    

 Τέλος, για την πληρέστερη ενημέρωσή σας, σας αναφέρουμε ότι κατά τα τρία πρώτα τρίμηνα 

του 2025 το ποσοστό εκκαθάρισης υποθέσεων του Εφετείου Ιωαννίνων ανήλθε στο 104,8% ενώ ο 

εκτιμώμενος χρόνος έκδοσης απόφασης είναι οι 500 περίπου μέρες. Τα στοιχεία αυτά αναδεικνύουν 

τη θετική απόδοση του Εφετείου Ιωαννίνων και την επιτάχυνση στην απονομή της δικαιοσύνης προς 

όφελος των πολιτών. 

 

Με εντολή Υπουργού 

Ακριβές αντίγραφο 

Η Προϊσταμένη του Γραφείου  
 

 

Γαβριέλα Σαρρή Αριθμός σελίδων εγγράφου:          …2… 

 Αριθμός σελίδων συνημμένων:     ….2... 

            Σύνολο σελίδων:                              4 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 

   ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΦΛΩΡΙΔΗΣ 


		2026-02-24T13:05:26+0200




